找 记 者 上 壹 点 ————— 扫码进*入>>>*

情报站爆料

希鲁晚報 2024.4.26 星期五

全市学校铸牢中华民族共同体意识教育工作现场会召开



4月7日,全市学校铸牢中华民族共同体意识教育工作市级会在薛城区召开。农战市市委会、组织部部长、统战部市部会设并讲话。市委给安组书记、局长王常等会议。市委统战部分宗,时后长王虎,市委宣传部、团市长王虎,市委宣传部、团市

委、市妇联、市科协、市发改委、市为育局、市财政局、市文化和旅游局,枣庄学院、枣庄职业学院、枣庄技师学院分管负责同志出席会议。薛城区委副书记、区长樊猛,区委常委、统战部部长魏秀申,副区长周海燕参加。

会议贯彻落实山东省十部门关于加强学校铸牢中华民族

共同体意识教育的指导意见,总结全市"筑基"工程试点工作经验,安排部署下步重点任务,推动全市学校铸牢中华民族共同体意识教育走深走实。会议期间,实地观摩了全学段"筑基"学校,传达学习了上级有差,当意见,通报表扬了"筑基"工程试点工作先进单位,部分单位进行了交流发言。

会议指出,各有关单位紧 緊围绕铸牢中华民族共同领导、 课工作主线,强化组织领导、 健全工作机制、创新课程探 发、创设多维环境,积极积 "全学段纵向衔接、全学科质通、全领域协同联动"的 是筑基"工作模式,相关同 全筑基"工作模式,明号志 ,全市"筑基"工程试点工 作取得显著成效。

会议强调,各有关单位要认真贯彻落实上级关于学校

铸牢中华民族共同体意识教 育指导意见,将铸牢中华民族 共同体意识融入办学治校、教 书育人全过程,积极构建有形 有感有效的铸牢中华民族共 同体意识教育新格局。要聚焦 "筑堡垒、夯基础",在思想重 视上再加强。加强组织领导, 扛实主体责任,增强系统思 维,把准工作方向,前瞻性思 考、全局性谋划、整体性推进 学校铸牢中华民族共同体意 识教育各项工作。要聚焦"抓 统筹、促协作",在工作力量上 再凝聚。统战部门发挥好"领 头雁"作用,教育部门发挥好 '主力军"作用,各类学校发挥 好"主阵地"作用,有关部门发 挥好"助推器"作用,共同推动 落实立德树人根本任务和建 设中华民族共同体目标深度融合。要聚焦"拓思路、创经 ",在教育实效上再提升。拓

展课堂教学渠道,健全考核评价体系,丰富教育品牌矩阵, 全面展示、广泛宣传教育成效,持续丰富"三全筑基"工作品牌内涵。

市委统战部、市教育局相 关科室人员,各区(市)委统战 部分管副部长、科室负责人,各 区(市)教育和体育局分管副局 长、科室负责人,市直有关学 校负责人,各区(市)有关学校 负责人等90余人参加会议。



枣庄市教育系统关工委工作会议召开



近日,枣庄市教育系统关工委工作会议召开,市关工委副主任杨家国,市委教育工委常务副书记、市教育局党组书记、局关工委主任王光明出席会议育局关工委主任王光明出席会议育局,局关工委常务上委副秘书长、教副章任冯仰军报告工作,《枣庄关委副章上任魏秀民、尤冰、张超,市各员局机关各科室、直属单位、专同局机关各科室、直写校等负责同志参加会议。

会上传达学习了全市关心下一代工作会议精神和枣庄市关工委、省教育厅关工委2024年工作要点,学习了市委书记张宏伟,市委副书记、市长翟军等领导关于做好关心下一代工作的批示精神,总结报告了2023年全市教育系统关工委工作情况,安排部署了今年工作,市中区教体局、市实验小学作了典型发言。

张宏伟在批示中指出,2023 年,全市关工委工作亮点纷呈、成 效显著,向各级关工委组织和"五 老"辛勤付出表示感谢和敬意!新的一年,希望认真贯彻习近平总书记关心下一代工作重要论述和视察枣庄重要指示精神,聚焦中心大局,发挥优势作用,持续推动青少年健康成长,为现代化强市建设作出新的更大贡献。

翟军在批示中指出,长期以来,全市各级关工委围绕中心、服务大局,倾注感情、主动作为,在促进青少年健康成长、开展青少年关爱帮扶方面做了大量工作,赢得了社会各界的广泛赞誉。今年是市关工委成立35周年,希望继续发挥"五老"队伍特殊优势,积极创新思路举措,倾力促进青少年全面成长成才,为助力"强工兴产、转型突围"作出新的更大贡献。

会议指出,2023年,全市教育系统关工委,立足教育工作实际,创新工作形式,注重协调联动,积极进取,扎实工作,全力打造了"五老助思政"工作品牌,取得了显著成绩,促进了广大青少年健康成长。市教育局荣获全省

杨家国在讲话中,首先充分 肯定了全市教育系统关工委工 作显著成绩,关于下步工作提出 三点要求:一是提高政治站位, 切实增强做好关心下一代工作 的思想自觉和行动自觉;二是聚 焦重点任务,奋力推进新时代关 心下一代工作高质量发展;三是 强化工作保障,不断优化关工委 工作格局。

王光明提出,要进一步达成 共识,关工委工作是科学育人的 重要载体,是教育工作的重要补 充。要深化"五老助"系列活动, 市局关工委着重助力中小学科 学教育实验区建设,各区市、市 直学校都要立足实际、打造品 牌,如分别做好"五老助学校安 全""五老助青少年法治教育" '五老助家教""五老助双减" " Ŧi 老助劳动技术教育""五老助乡 村振兴""五老助校园食堂安全 等方面工作。全市教育系统各级 关工委,要增强合力,把关工委工 作放在全局中来谋划推进,认真 研究具体措施办法。要抓实基层, 强化基础,培育一批特色突出、成 效显著的基层学校关工委工作典 型。要建强队伍,提升能力,为推 动工作任务落实提供有力保障。

枣庄教育大讲堂(第六十期)暨职业教育数字化转型专题培训会顺利举办



近日,枣庄教育大讲堂(第六十期)暨职业教育数字化转型专题培训会在枣庄理工学校举行。会议邀请中国教育科学研究院职业教育与继续教育研究所副研究员、博士聂伟,机械工业出版社数字资源创作中心副主任、副编审齐志刚作培训,市教育科学研究院副院长兼职教室主任张颖梅主持。

聂伟以《职业教育数字化转型相关政策解读》为题,从什么是数字教材、数字教材怎么开发、热

点背后的冷思考三个方面,全面梳理了数字化教材开发过程中的重点、难点问题,重点分析了职业教育数字化转型对专业课程教学改革的重要意义。

齐志刚以《教育数字化背景下的数字教材建设与服务》为题,系统梳理了数字教材的发展脉络和发展趋势,全面分析了职业教育数字化建设在课程教学和教育教学改革中的优势。

两位专家的报告内容详实, 内涵深刻,针对性高,实用性强, 充分调动了参训教师的积极性, 为广大教师参与数字教材开发 鼓足了干劲,提振了信心,为下 一步枣庄市加强职业教育数字 教材的开发和建设指明了方向, 提供了道路。

枣庄市赴山东师范大学 急需紧缺专项引才硕果累累



为深入贯彻实施"榴枣归乡" 工程,3月28-30日,枣庄市委组织部、市委编办、市人社局和市教育局联合组织了2024年度急需紧缺专项引才山东师范大学专场招聘,全市共18家单位、学校参加双选会。

为做好本次招聘活动,市教育局主动与市委组织部、市委编办、市人社局等沟通对接,强化部门合作,形成工作合力。在组

织、编办、人社部门的大力支持下,市教育局共汇集教师岗位需求计划75个,"带着编制去引才"得到了社会的广泛认可。

本次招聘活动,共提供岗位 75个。经统计,现场接受咨询500 余人次,发放宣传材料400余份, 报名参加面试200余人。

此次专项引才,在招考形式 上采用资格审查加面试的形式, 毕业生现场投递报名表、经用人 单位资格审查后可当场取得面试 通知书,缩短了招聘时间跨度,给 予了毕业生极大方便,深受求职 学子的赞许。各单位如期组织进 人面试范围的应聘人员开展面 试,最终与52名毕业生成功签约。